

7. Сніщенко Р. Проблеми економічної безпеки господарюючих суб'єктів в умовах нестабільності/М-во освіти і науки України, Терноп. нац. екон. ун-т. Тернопіль: ТНЕУ, 2019. 273 с.
8. Флейчук М. І. Легалізація економіки та протидія корупції у системі економічної безпеки: теоретичні основи та стратегічні пріоритети в умовах глобалізації. Львів: Ахілл, 2008. 660 с.
9. Шалієвська Л. Пенсійне забезпечення в системі економічної безпеки держави. Львів: Растр-7, 2020. 194 с.

**Шолойко А.** – к. е. н., доц.  
Київський національний університет  
імені Тараса Шевченка  
м. Київ, Україна

### **Інфраструктурна складова в оцінюванні фінансової безпеки страховиків**

Загалом фінансова безпека страхового ринку залежить від фінансової безпеки, зокрема суб'єктів інфраструктури страхового ринку не прямо, а опосередковано. Оскільки страховики взаємодіють зі страхувальниками та суб'єктами інфраструктури і страхувальники взаємодіють зі страховиками та суб'єктами інфраструктури, внаслідок чого фінансові потоки зазначених суб'єктів є досить взаємопов'язаними, то фінансова безпека суб'єктів інфраструктури страхового ринку – це своєрідна передумова для фінансової безпеки страховиків і страхувальників і страхового ринку в цілому. При цьому окрім фінансової доцільно виокремити функціональну компонентну фінансової безпеки страхового ринку, оскільки остання може порушуватися не лише через диспропорції у русі фінансових потоків основних та інфраструктурних суб'єктів, а й через неналежне виконання функцій інфраструктурними суб'єктами страхового ринку і допущення ними професійних помилок, внаслідок чого різко погіршується і їх фінансова безпека [1] (табл. 1).

*Таблиця 1*

**Інфраструктурна складова в оцінюванні фінансової безпеки страховиків та суб'єктів інфраструктури на страховому ринку**

<b>Суб'єкти інфраструктури страхового ринку</b>	<b>Відхилення від виконання функцій інфраструктурними суб'єктами / неналежне надання ними інфраструктурних послуг</b>	<b>Негативний вплив на фінансову безпеку страховиків, суб'єктів інфраструктури страхового ринку та страхового ринку в цілому</b>
<b>1</b>	<b>2</b>	<b>3</b>
I. Посередники	Недобросовісність страхових посередників на страховому ринку	Недобросовісність призводить до негативної ділової репутації страхових посередників аж до їх ліквідації. Фінансова безпека страхового ринку опиняється під загрозою через недоотримання фінансових потоків страховими компаніями
II. Суб'єкти супроводу страхової послуги	Неправильна оцінка ризику під час прийняття його на страхування	Непрофесіоналізм оцінювача ризику призводить до відмови страхових компаній від співпраці з ним. Загроза фінансовій безпеці страхового ринку проявляється в недооцінці ліміту власного утримання страховика
	Недобросовісність оцінювачів збитків на страховому ринку	Недобросовісність призводить до негативної ділової репутації оцінювачів збитків аж до їх ліквідації. Фінансова безпека страхового ринку опиняється під загрозою через надмірні фінансові потоки страхових компаній

1	2	3
	Неадекватне встановлення страхових тарифів актуарієм	Виявлення таких схем призводить до негативної ділової репутації актуаріїв аж до їх ліквідації. Фінансова безпека страхового ринку опиняється під загрозою через недоотримання страхових платежів та неадекватне формування страхових резервів для виконання страхових зобов'язань у майбутньому
III. Страхові об'єднання	Надмірні членські внески, неналежний захист інтересів членів страхових об'єднань, слабе інформування про зміни в інституційно-правовому середовищі, несвоєчасне підвищення кваліфікації членів об'єднання тощо	Зазначене призводить до розпаду страхових об'єднань і ослаблення консолідації сил та ресурсів як основних, так і інфраструктурних суб'єктів страхового ринку, що опосередковано відображається на фінансовій безпеці страхового ринку негативним чином
IV. Залучені інфраструктурні суб'єкти	Неякісне надання інфраструктурних послуг та недобросовісність на страховому ринку	Зазначене призводить до негативної ділової репутації інфраструктурних суб'єктів аж до їх ліквідації. Непрофесійне надання інфраструктурних послуг (аудиторських, юридичних, з управління активами та ін.) призводить до негативного фінансового стану страхових компаній і як наслідок до слабкої фінансової безпеки страхового ринку
V. Суб'єкти регулювання, нагляду, контролю, примусу	Неналежне регулювання, нагляд, контроль та примус зокрема щодо платоспроможності страховиків і захисту прав споживачів страхових послуг	Зазначене призводить до ліквідації того чи іншого органу регулювання, нагляду, контролю та примусу. Функціонування на страховому ринку безвідповідальних страховиків призводить до зниження довіри і до інших страхових компаній, що негативно позначається на їх фінансовому стані та фінансовій безпеці страхового ринку в цілому

*Джерело:* розроблено автором [1].

Отже, наведені в табл. 1 приклади неналежного виконання інфраструктурними суб'єктами страхового ринку своїх функцій частіше призводить до втрати ними своєї ділової репутації, що в кінцевому підсумку призводить до їх ліквідації. Це в свою чергу негативно позначається на фінансовому стані страховиків та фінансовій безпеці страхового ринку загалом.

#### *Джерела та література*

1. Шолойко А. С. Трансформація інфраструктури страхового ринку України в умовах фінансової глобалізації: дис. ... д-ра екон. наук: 08.00.08/ННЦ ІАЕ. Київ, 2019. 464 с.